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Kiállítás Moszkvában Pártunk 
fennállásának 30. évfordulójára

MOSZKVA — (Agerpres.) A Szovjetunió Akadémiájának köz
ponti könyvtárában kiállítás nyílt meg a Kommunisták Romániai 
Pártja megalapításának 30. évfordulója alkalmából. A kiállításon szá- . 
mos nyomtatvány és fénykép látható, ami tükrözi a Kommunisták 
Romániai Pártjának vezetőszerepét az ország szabadságáért és füg- 
getlenségéért vivoii harcban. Különösen érdekesek a bukaresti 1933*  
as forradalmi harcokkal kapcsolatos adatok. Számos okmány' vonatko
zik Gh. Gheorghiu-Dej. a Román Munkáspárt Központi vezetőségének 
főtitkára, Ana Pauker és más élharcosoknak a romániai munkásmoz
galomban betöltött vezetőszerepére. A kiállítás egy része bemutatja a 
Román Munkáspárt harcát a békéért, a demokráciáért és a szocializ- 
musért,

Valóraváltották Pártunknak 
tett Ígéretüket Kolozs-tartoniány 

. üzemi dolgozói
A Párt iránti mélységes sze- megtakarítást vállaltak és 77 

retet és ragaszkodás nagyszerű millió 636-979 lejt takarítottak 
eredményeket létrehozó tettek- meg- 
ben nyilvádult meg: országszer- E néhány számadat világosan 
te eddig sohasem tapasztalt len- bizonyítja tartományunk ipari
dülettel folytak a szocialista 
versenyek, Pártunk 30, évfordu. 
lójának tiszteletére

Március közepén hangzott el 
a resieai „Sovrommetal" és a 
sztálinvárosi „Vörös Zászló" üze
mek versenyre hivó szava, s 
hamarosan az egész ország vissz - 
hangozta: mi is vállaljuk, ha
zánkért, á békéért, szeretett Pár. 
tünkért! Hazánk öntudatos dol
gozói - megértették.' ■ hogy ez az

dolgozóinak törhetetlen, mély 
szerotetét és ragaszkodását Pár- 
tünk iránt. ígéretet tettek és a 
Párt évfordulójának méltó kö
szöntéséért semmi áldozattól 
sem riadtak vissza. Vállalták és 
az. Ígéreteket győzelemre vitték, 
mert élt bennük a tudat, hogy 
minden kafapáesűtéssel,' minden 
ujraÖntött fémdarabbal, min
den terven felül szőtt méter vá. 
szonnal a Párt évfordulóját, ha-

A Béke Viágtaiáesának felhívása a világ népeihez
KOPPENHÁGA. — (Agerpres.) A Béke Világtanácsá vezetőségének üléssza,ka május'hatodé 

kán a következő határozatot hozta: ; 1 . ., ? z
„A háború elleni harc döntő szakaszába érkezett. A népek megállapítják, hogy az a;féktelen 

propaganda, amelynek célja minden komoly tárgyalást megakadályozni és a függő kérdéseket fegy- ■ 
verek utján megoldani, továbbá a hadiköltségvetések felduzzasztása és p fegyverkezési hajsza elke
rülhetetlenné teheti a háborút \ _ ' . ' .

Az öthatalmi egyezmény megkötését követelő világkampány, amely ez összes , országokban 
megindult, a béke javára billentheti a mérleget; Az Öt nagyhatalom képviselőinek találkozása, 

hogy, a béke érdekében reális megegyezést teremtsenek, véget fog vetni , a hidegháborunakyés meg 
fogja nyitni az általános Leszerelés útját . .. ........-h-.,,, ,

Minden nemzet sikerrel biztosíthatja nemzeti biztonságát az ilyent egyezmény, megkötosére 
irányuló akciók támogatásával. ■ :

Á Béke Világtanácsa vezetősége, amely 1951 május 5. és 7- között Koppenhágában ülést tar
tott, az összes szervezeteket, a béke érdekében sikraszálló mozgalmakat és vallásos . . szerkezeteket 
felszólítja, hogy tevékenyen, az áltáluk legalkalmasabbnak talált bármilyen eszközzel, támogassák a 
békeegyözmény megkötésének■ világkampányát. , ■ ■ ,

• A Béke.Világtónácsának vezetőségé felszólítja a jóhiszemű férfiak és asszonyok' százmillióit, 
hogy csatlakozzanak a Béke \Tilá?tanácsa felhívásához, erősítsék meg aláírásukkal és ezzel tegyék 
légy Őzbe tétlenné a. népek akaratát" . 1

egész országot átformáló törté
nelmi időszak, amelyben élünk,
a hősies, alkotó szocialista mua 
ka korszaka. Ez a gondolat fii. 
lőtte a munkások, technikusok, 
tisztviselők és értelmiségiek mil- 

- Hóit akkor, amidőn még soha 
sem látott lelkesedéssel ajánlot
ták fel munkájukat Pártunk 30 
évfordulójára. Sokat minden 
eddiginél többet vállaltak dolgo
zóink, s Pártunknak adott sza. 
vukat lelkiismeretesen valóra- 
váltották.

zánk nagy ünnepét, május nyöl- 
cadikát teszik Szebbé, dicsőbbé 

■ Annak 3 Pártnak az ünnepét, 
amely 30 éven át; küzdött a dől-
tozók igazságáért, szabadsága, 
ért s má a biztos és boldog élet 
wtíán vezeti őket, a' szocializmus , 
Felé.

Ha figyelemmel kísértük á 
munkások és technikusok' állan
dó törekvését, amellyel igyekez-
lek — a legszigorúbb takarékos
ság bevezetésével és az eddig 
kihasználatlanul heverő belső. 
tartalékok felkutatásával és ész
szerű felhasználásával szp-z <Az fimiepi felajánlások nyo

mán tartományunkban nagysze- cíglistá építésűnknek még na*  
- U1 efedmények születtek. A ver. gyobb anyagi alapot teremteni, 

lsében g' kolozsvári vas- megállapíthatjuk, hogy valóban 
uq műhelyek munkásai 116 szá- a szocialista versenyek inaga- 
zalekban teljesítették az áprilisi sabb fokához érkeztünk el. A 
tervet, a vállalt kettő millió he- verseny során, tervgazdálkodá- 
lyeti hárommillió lej nmegtaka*  magasabb fokához értünk 
ritast értek el. A . Herbák Já. el,’ mert, olyan élmunkások ke. 

rültek a munkavérsenyek élére,nos“-müvekben 165 százalékban'
a kolozsvári „Unir©a“ fémáru- 
gyárban 117, az egeres! bányák*  
bán 117, az aranyosgyéres! „Sod-

nünt Tacea Sultana. Dávid Mi
hály és mások, akik nemcsak 
egyénileg értek el 1 kimagasló

ronyipar".bán 108, a marosujvári eredményeket, hanem magukkal 
szódagyárban pedig 125 száza- tudták ragadni a munkások és 
lékban teljesítették a havi terv- technikusok százait, ezreit. S 
előirányzatot. A lezárult ver- ezek az élmunkások, kommunis- 
senyszakaszbán azonban "a mun- fák élrétörtek, mért tanulni
kások és technikusok nemcsak a 
termelés fokozásában mutatták 
ki forró hazaszeretetüket, Pár. 
tünk irá.nti ragaszkodásukat, ha
nem újabb, fejlettebb formákat

akartak és tanultak a szovjet 
emberek példáiból. Annak a 
népnek a tapasztalataiból, amely
nek kezenyomán óriási ipartele-

kerestek a
pék, korszerű városok emelked. 

szocialista akkumulá- nek az egykori pusztaságok he-
eió növelésére. Szigorú anyag*  
takarékosságot vezettek be és 
küzdelmük nem volt eredmény
telen. A dési cementgyárban 874 
ezer, a „Románia Muncitoare". 
kendőgyárban közel 500 ezer, a 
dohánygyárban több mint fél
millió, a tordai cementgyárban 
több mint hatmillió lej megta
karítást értek el. Az „Ady"-gyár 
dolgozói 100 ezer lejt kitevő 
megtakarítást vállallak és 16(1 
ezret teljesítettek. Tartomá
nyunk öntudatos dolgozói becsű, 
lettel teljesítették a Pártnak tett 
Ígéretüket: 51,190.795 lej értékű

lyén.
Tartományunk gyári és üze

mi munkássága szereti, ragasz
kodik Pártjához és semmitől 
sem riad vissza, hogy biztosít
hassa hazánkban a szocializmus 
építését, a dolgozók békéjét, va. 
lamennyiünk boldog- jövőjét. 
Ezért a pártévfordulóra tett ígé
retüket becsülettel teljesítették 
és a versenyszakasz lezárta után, 
a szocialista hazafiság szellemé
ben, ujult erővel viszik tovább 
a harcot az újabb eredménye
kért, ötéves tervünk győzelmé
ért, a béke diadaláért.

A PART ÉVFORDULÓJÁNAK TISZTELETÉRE

/- /I©52-re termel Teleki Imre,-■
' a- szatmári.„Unió^-gyár • élesztérgályosa •

Pártunk megalapítása 3(1. ev- verseny alapos átszervezésével . felül, 234 ezer., tej , értékű anyag 
fordulójának köszöntésére szá. készültek május 8. köszöntésére-, és fűtőanyag-takarékosságot ér- 
mos élmunk^ mes^ ttuK öntődébe és a csíszoldába be- ■ '

a szatmári. ■ „Unió“-gépgyár él- . vezettek a, kollektív, takarekos- 
esztcrgályosa kötelezettséget vál- sági ■ . folyószámlát és a többi 
lalt, hogy évi tervelőirányzatát üzemrészekben az egyéni, , ősz. 
május 1 jtó jbefejezi. Munkává!- tálvnyílvántarió-okut.: Az uj 
ESti 

.tette; A szovjet’.sztahanovisták .‘o',, telte - mind j lenn.-les. 
.: gyorsfénívágási módszerét alkui- -mind s? anyaggal való-gazdái-

tek! el.

maiivá, olyan • nagyszerű
két ért el. hogy április 20. óta
már 1952 márciusára termel.*

235 EZER LEJ MEGTAKA; 
RITÁS AZ , ARMATÚRA" -
BÁN ■

Az „Armatura“-gyár munkásai

kodás: pzigőru .' ellenőrzését; \ A 
verseny mégkezdésekott’a 
dolgozói vállalták.: hogy a Ivilső

ÜZEMBEHEIjYEZIK a sza-
MOSU.IVARI TÉGLA ÉS
CSERÉPGYÁRAT

Két. hónapja folyik: a téglagyár- 
táshoz szükséges- föld kitermelése. 
A közel két év óta szünetelő gyár 
gépeit •. rövidesen üzembehelyezik 
és-iákáláüós.javitósoltef. végez
az egc-sz íyatietepen.. Máius 8. tisz- 

. erőforrások fokozottabb kihasz- teleiére elkészült a villanytransz- 
. nálásával és jobb mnnkamódszé. fonpátor amelynek aégitségével 

rek alkalmazásával . 120 ezer lejt a napokban megindul: a termelő-
■ takarítanak: meg. Vállalásukat munka a'szamosűjvári ■; tégla-, és

és technikusai a takarékossági ' teljesítették. Május ,8_ig. terven cserépgyárban.

. Oiszimnepség : a fővárosban Németország- 
felszabadulásának hatodük évfordulója alkalmából

BUKAREST- — A Külföldi A diszgyülést M. Macavei 
Kapcsolatokat Ápoló Román In- nyitotta meg, utána N. Ceao-' 
tézet rendezésében diszünnepség sescu vezérőrnagy, a RNK fegy- 
keretében ünnepelték meg a fő_ veres erőinek helyettes minisz-
városban Németországnak a di_ 
csőséges Szovjet Hadsereg által 
történt felszabadulása hatodik 
évfordulóját. A Nemzeti Szín
házban megtartott ünnepségen 
resztvettek a- Román Munkás
párt. Központi Vezetőségének 
tágjai, a kormány és a Nagy

szív szellem felélesztése ellen 
küzd.

tere mondott ünnepi beszédet-
Ceauseseu elvtárs hangsúlyoz

ta, hogy a Szovjetunió iránti 
mérhetetlen szeretetükről és ra- mondotta 
gaszkodásukról tettek tanubi- -
zonyságot Németország haladó 
erői, amikor május 8_át nemzeti 
ünnepnek nyilvánították. A Bé

Ezután Hermán GÖck, a Né. 
met Demokratikus Köztársaság 
helyettes ügyvivője emelkedett 
szólásra, aki ismertette a •német 
nép békeharcát, majd ezeket 

,A nemet nép mély
hálával tartozik a Szovjetúnió-
nak és böles vezetőjének, a hagy 
Sztálinnak. A Szovjetunió meg

Nemzetgyűlés tagjai, a tömeg
szervezetek képviselői, a tudó. „ ---- ... ----- . ..
mány és kulturá emberei, mun-' történelmi győzelme a nemet nc- 
kások és munkásnők. Jelen vol- pet megmentette a pusztulástól 
tak a diplomáciai testület tag- Ugyanakkor a német nép eltö- 
jai. Sz. J. Kavtaradzc szovjet kék szándékát mutatja, hogy 
nagykövettel az élükön- minden erejével a német agresz-

ünnepnek nyilvánítottak. A ne- teremtette a> bék-eszerctő demo- 
met nép hálája ez, felszabadítója, kl.a.tifcus Németország j. kjalaku-
a Szovjetunió iránt, amelynek Jásának előfeltételeit",

A gyűlés résztvevői 
hangú üdvözlő táviratot 
a béke zászlóvivőjének: 
elvtársnak.

meleg 
küldtek 
Sztálin

KOLOZS-TARTOMÁNYBAN 
T»BB MINT 171 EZREN

CSATLAKOZTAK A BÉKE 
VILÁGTANAPSÁNAK FEL

HÍVÁSA HOZ
Hazánkban a békéi vek aláírá

sára indított kampány egyre na. 
gyobb eredményekhez vezet- A 
dolgozók milliói irják alá a bé- 
keivekrt és követelik, hogy az 
öt nagyhatalom kössön békepak
tumot.

Kolozs-Úirtományhan május 
7-ig 471.59l.cn írták alá a bé- 
keiveket, Kolozsváron 100.0H7, 
Kolozsvár-rajnnban 49.577, Zsilm. 
rajonban 57315, Torda-ra.ionban 
41.519, Torda városban 21.817. 
Szamosn jvár.rnjoiiban 3 4.48(1. 
Iliinyad-rajonban 39.640, Topán- 
ffilva-rnionban 33 630, Dés-rnjou. 
búi öljél, Enyofl-rajonlmn pu
liig -'Í2.34S aláírást gyűjtöttek 11 
l>éko agitátorai.

ÁTADTAK A FORGALOM. 
NAK A HOREA-UTT

SZAMOS-HIDAT

A Kolozsvár városi építészeti 
hivatal dolgozói Pártunk 30. óv- 
rordulójának tiszteletére vállal
ták, hogy a. Horeu—Dózsa-uteai 
Szamos.hidat május 8-ra befeje
zik és átadják n forgalomnak- 
Az épitós/Mí hivatal dolgozói a 
vállalás teljesítéséért munkaver. 
senyt szerveztek. A verseny 
eredményeképpen a híd május 
8-ra elkészült.

Az nj Szumos-hidat a kolozs
vári néptnnáes május S.án dél
után 5 órakor ünnepélyes kere
tek közijtt adta át a l'orgalom- 
nnk. A hid átadásakor Dcac Va 
sile. a városi néntunáes elnöke 
és Herfeii 11iuni1.ru főmérnök 
tartottak beszédet.

Villanyfény gyűlt Hidegszamoson
A Hidcgszamos rohanó vizének 

partján, Rekctotót Gyaluig már 
negyvenhat éve villanyvezeték hú
zódik A drótok a reketói vízerő
műtől magasfeszültségű áramot 
szállítanak Kolozsvárra. A kör
nyékbeli havasi falvak dolgozói 
építették a vezetéket. A drótok át
szelték falvaikul. Hidcgszamos falu 
dolgozó parasztjai számára mégsem 
jutott villany. Nem jutott azért, 
mert a népnyuzó uraknak, a villa- 
mosmüvek egykor’ tőkés rérzve- 
nycseinck nem fizetődön ki, nem 
nyujloti volna '.lég hasznot.

A hidegszamosi dolgozó parasz
toknak a tőkések idején annyi .in
tett a villanyból, bőgj’ amikor a 
póznák clkorhadtak, . éhbérért ni 
gödröket, kelleti ásniok 5 ki kellek 
cccréln’ök az oszlopokat.

Ii ép-kedve nézték a fényié Imza- 
lukat, do tudták: eljön az az idő,

amikor a drótok számukra is ad
nak villanyt. /

Ez. az idő elérkezett. Négy napjai 
munkárok érkeztek a fahiba. Teher
autón. amelyről oszlopokat, s nagy, 
dobozszerű gépet; transzí ónná tort 
tettek le. Aztán munkához láttak. 
A szövetkezet, közelében négy T*' 7' 
nát állítottak fel, azok tetejére pe
dig elhelyeztek a transzformátort. 
S mi1-' a munkások közül egyesek 
hctevi-zct'vk a villanyt, m;ú»k 
drótokat húztak ki az oszlopok kö
zölt s égőket r-zercitck.

Vasárnap is dolgoztak, május 7- 
én '.síére elkészüllek. A Kolozs- 
tartemányi villamosmüvek mun- 
kázainak city csop<»rlja: Gyürke 
András. Gyulai Ferenc. Krizbal 
Zoltán, Lungu loan, Ghlullan Du- 
nrtru. Mórán Dumitru, Kádár Gy., 
Kncbll Jakab és Pálfl Ferenc vál

I alfák, hogy a Párt fennállásának 
30. évfordulója tisztelőiére három 
nap alatt elkészítik a szerelést. A 
munkát cl is végezték.

Május 8-án, a pártévforduló ün
nepen Hídegszamas faluban kígyóit 
a villanyfény.

Ünnepeltek a falu dolgozói. A 
szövetkezet előtt gyűltek össze. A 
kiküldöttek: Misiac loan elvtárs ■ 
RMP rajoni bizottságának titkára. 
Antoncscti Alexandru a rajoni nép- 
tanócs titkára fa Bocs Gllgor • 
villamosmüvck dolgozója beszéltek.

A Párt harcát Ismertették. Be
széltek a sötét múltról, az épitó je
lenről r. a napfényes, boldog jövőről. 
Az eredményekről, amelyek meg
szervezője: a Párt.

Aztán szót kértek a falu tWgír 
zói. Egyszerű szavakkal fejezték ki 
hálójukat a Pórt iránt.

471.59l.cn
11iuni1.ru


Ünnepségek Prágában Csehszlovákia felszabadulásának
hatodik évfordulója alkalmából

PRÁGA. — (Agerpres.) A 
csehszlovák nép határtalan lel- 

' kesedéssel ünnepelte hazájának 
a hős Szovjet Hadsereg által 
történt felszabadítása 6_ik év
fordulóját- Prágában a Nem
zeti Színházban ünnepséget tar
tottak a történelmi évforduló 
tiszteletére.

Az elnöki asztalnál helyetfog- 
laltak: Klement Gottwald, köz
társasági elnök, a kormány tag
jai, élükön A. Zapotoczky mi
niszterelnökkel, Rudolf Szlansz- 
ky, a Csehszlovák Kommunista 
Párt főtitkára, a szovjet kor
mányküldöttség, élén I. S, Ko.

nyer marsallal, valamint a le
gyei Köztársaság, a Magyar 
Népköztársaság, a Román Nép
köztársaság, a Bolgár Népköz- 
társaság, az; Albán Népköztár

szédében hangsúlyozta a Szov
jetunió és az egész emberiség 
lángeszű vezetőjének. Sztálin 
elv társnak történelmi szerepét

fi világ összes jóhiszemű emberei 
követelik a békepaktum megkötését

— hangsúlyozta Dja Ehrenburg koppenhágai beszédében

saság és a
küldöttségei.

Német DK kormány.
Az ünnepségen

megjelentek a csehszlovák poli
tikai és közéleti vezető szemé
lyiségek.

A színház páholysorában he- 
lyetfoslalt Szilin, a Szovjetunió 
csehszlovákiai nagykövete, va
lamint 3 Kínai Népköztársaság 
és a népi demokratikus országok 
diplomáciai megbízottai ,

Zapotoczky miniszterelnök be-

A népek harcolnak a békepaktum 
megkötéséért

PRÁGA. (Agerpres.)
csehszloj’ák békevédelmi bizott
ság elnöksége közleményt adott 

' ki eddigi tevékenységével kap
csolatba^. A közlemény ismer
teti a Nemzeti Front keretében 
működő békebizottságok munká
jának eredményeit.

Az április 1. és 30. között 
megtartott békekampányban a 
Csehszlovák Köztársaság három
millió lakosa vett tevékenyen 
részt.

A csehszlovák békevédelmi 
bizottság jóváhagyta a népsza
vazás megtartására' - vonatkozó 
indítványt, úgyhogy a népszava
zást május 26, és junius 17 kö
zött tartják meg- A békebizott
ság felszólítja az összes tömeg
szervezeteket és honpolgárokat, 
hogy a népszavazáson foglalja
nak állást Nyugat-Németország 
felfegyverzése ellen és követel
jék az öt nagyhatalom . béke-

egyezményének megkötését.
PEKING. — (Agerpres.) A 

-legtöbb kínai városban lakos
ság 90 százaléka aláírta a Béke 
Világtanácsának felhívását és 
megbélyegezte Japán felfegyver
zését.

Északkelet-Kina Csmcsov vá
rosában április 26-ig a lakosság 
97 százaléka aláírta a békefel- 
hivást- Hasonló eredményekről 
érkezett hír Kina többi városai
ból is.

Kína délkeleti tartományai
ban eddig 14,500 000 ember irta 
alá a békefelhivásL

BUDAPEST. — (Agerpres) 
A Magyar Távirati Iroda közli, 
hogy az Újságírók Nemzetközi 
Szövetségének Végrehajtó Bi
zottsága május 10—12 között 
Budapesten tartja meg üléssza-

Csehszlovákia felszabadító sá-
ban. A jelenlévők lelkesen ál
tették Sztálin elvtársat, a Szov. 
jet Hadsereget és a szovjet né
pét.

Hatalmas lelkesedés közepet
te felszólalt I. S. Konyev mar
sall. a szovjet kormányküldött
ség vezetője.

Az ülés résztvevői üdvözletét
küldtek Sztálin elvtársnak.

MONTEVIDEO (Agerpres.)
Az uruguayi rendőrség május 1- 
én San-Uver községben letartóz
tatott 30 tüntető parasztot A fa
ipari szakszervezet á köztársasági 
elnökhöz intézett levélben tiltako
zott a törvényellenes eljárás miatt 
és követelte a letartóztatottak sza- 
badonbocsájtását. A tiltakozáshoz a 
többi demokratikus szervezetek is 
csatlakoztak

- # .
BEIRUT. — (Agerpres.) AbdulTah 

Transzjordánia k'rálya május 3-án 
feloszlatja a parlamentet azzal az 
indokolással, hogy a képviselőház 
megszegte az alkotmányt. A libáno- 
ni sajtó rámutat arra, hogy a par
lament feloszlatásának igazi oka. 
hogy a képviselőház megtagadta a 
költségvetési javaslat jóváhagyá
sit. A költségvetési terv szerint a

kát. A napirenden szerepel töb- király az állami jövedelem 65 szá- 
bek között: „A békeharc minden zalékát a katonaság és a rendőrség 
becsületes újságíró kötelessége" fenntartására akarta fordítani.

Psiureev miniszter ojiteftozata • 
a Szovjet Rasíió Kapja alkalmából

MOSZKVA. — (Agerpres,) — 
Május 7-én ünnepelte a szovjet nép 
a rádió napját. Ebből az alkalom
ból Nikoláj Pszurcev, a Szovjet
unió .fávközvetkésügyi minisztere.

szocializmus építésének szolgálatá
ba állította a rádiót. Fennállásá
nak első napjától kezdve, a szov
jet hatalom, a Bolsevik Párt és 
nagy vezetői V. I Lenin és J. V. 
Sztálin különös gondot fordítottak

a Tass ügynökség munkatársának a rádió kifejlesztésére.
a következőket mondotta:

„Félévszázaddal ezelőtt, 1895-ben 
Alexandr Popov, a lángelméjü 
orosz tudós csodálatos találmányá
val, a rádióval gazdagította az 
emberiséget, A felfedezés gyorsan 
elterjedt az egész világon és szé
leskörű alkalmazást nyert a tudo
mány és a technika különböző ágai
ban.

De a cári Oroszország nim mély 
tányolta kellőiképpen a felfedezés 
értékét. Csak a szovjethatalom is-
merte fel a 
ségét.

A Nagy 
Forradalom

rádiózás óriási jelentő-

Októberi Szocialista 
győzelme után a szov-,

1929-ben kezdte meg működését 
, a Szovjetunióban az első rádló- 
[ leadóállomás, amely akkor a leg

nagyobb volt a világon. Azóta 'is 
, a Szovjetunió az első helyet fog- 
, lelte el a nagy leadóállomások 

építésében. Jelenleg a szovjet rá- 
dióleadóállomások a leghatalma
sabbak világviszonylatban is. A 
szovjet rádió a béke, az igazság, 
a haladó kultúra tudomány esz- 

; méit terjeszti. A szovjet rádiót a 
• világ minden részéből hallgatják.

A háború utáni ötéves terv 
idején a rádiózás rohamosan fejlő
désnek indult a Szovjetunióban.

tot. 1946-hoz viszonyítva a rádió4 
közvetítés hálózata a városokban 73 
százalékkal, falusi viszonylatban 
128 százalékkal növekedett

A háború utáni ötéves terv évei
ben jelentékenyen megnövekedett_a 
rádióállomások száma és teljesítő*  
képessége. Ezidőszerint a kolho
zokban, szovhozokban és a gépál-

jet hatalom a nép, a béke és a

Több városban rádióleadókat épí
tettek, a városokban és falvakban 
kiterjesztették a rádiózási hálóza-

lomásokon ezer és ezer rádióié- 
adó- ég vevSközpont működik. En
nek segítségével összeköttetést lé
tesítenek a traktoris'a brigádokkal 
és a mezőgazdasági munkatele- 
pekkel, .

Ezidőszerint Mosrzlrvában és Le- 
ningrádban működik televíziós le
adóállomás, amelyek számát ha
marosan növelik

A szovjet rádió a szovjet dolgo
zók kommunista nevelésének egyik 
legfontosabb eszköze; az egész 
emberiséget tájékoztatja a Szov
jetunióról, a világbéke védőbás
tyájáról a kommunizmust építő 
szovjet nép óriási sikereiről.”

Az imperialista háborús bűnösök arcképcsarnokából:

£ weli Hamman,
4 mikor Avcrell Harriman, 

ez a kikent-kifent, gőgös, 
sár^aarcú ember megjelenik a 
Fehér Házban, az elnök személy
zete nagy buzgalommal tárja ki
előtte ajtókat; a svcmközt

a háború bankárja
lett belőtte a leggazdagabb ban
károk és nagyiparosok egyike. 
Az a bankcég, amelynek ő a ve
zetője, harmadik helyen áll az 
amerikai bankok sorában. Ezen
kívül tulajdonosa számos vasut-

jövő hivatalnokok sietve félre
állnak és édeskésen mosolyognak 
feléje. De Harriman észre sem 
veszi őket. Mindazok, akik nem 
tartoznak a „felső négyszázak'1 
közé, számára csak „levegő".

Apja két dolgot hagyott rá: 
a (Miárok akkora tömegét, hogy 
csak nyolc számjeggyel lehet ki
fejezni és ráhagyta a doVárszcr. 
zés félévszázados tapasztalatát.

Harriman jól felhaszná ta az 
örökséget és még atyjánál is na- 
igyobb mér'ékben folytatta a ki- 
zsákmányőtó tevékenységet. így

vonalnak,] igazgatója t 
tnrn Union Tcfegraph

,Wcs. 
Com-

pany".nak és társtulajdonosa
számon részvény társaságnak. 
Egyszóval Harriman a munká-
sok százezreinek munkáját zsák
mányolja l;i. Az ő páncélszekré. 
nyébe ömlik a „Life", a „Ti
mes". a .Jfewswcek" cimü la
pok és számos más, reakciós 
mázz afrot terjesztő újság bevé- 
tcb’inck tekintélyen része.

A’i első világháború, után hi- 
tclckkcl táplálta a német hadi
ipart és elősegítette a nézne t fa.

sizmus uralomra jutását. A máso
dik világháború idején úgy 
„szervezte meg" üzleteit, hogy 
az angoloktól és az amerikaiak- 
tói is, Hitlerektől is, hatalmas 
nyereséget zsebelt be. Életének 
legnagyobb és legkeservesebb 
ceapása az volt, hogy a Szovjet
unió megerősödve került ki a 
második világháborúból.

Egy nagy amerikai kollégium
ban még ítHfi-ban elmondott be
szédében dühtől tajtékozva kö
vetelte a Szovjetunió elleni há
borúi. Jelenleg Truman elnök 
külön tanácsadója, vagy aho
gyan a nép körében nevezik. a 
„hidegháború minisztere1'

Döntő része van abban, ha oj 
a marshallizált nyugatcurópai 
országokban kata.'ztrófálisan 
süllyed a dolgozók rdc'szinrona- 
la. A náci háború bvvö’ök fő-
ként kö-zönhCik. hogy
mngérdrmclt büntetésüktől meg- 
sr.'ihndiiltrik.

KOPPENHÁGA. (Agerpres.) 
A különböző dániai szervezetek 
és vállalatok küldöttei üdvözöl
ték a Béke Világtanácsa Büró- 
jának tagjait. A dán küldöttek 
között voltak a dán ifjú béke- 
harcosok bröskolni szervezeté
nek megbízottai, a „Burmeister 
og Vain" hajógyár munkásai, a 
dokkmunkások és 21 dán béke
bizottság küldöttei, valamint a 
volt ellenállási mozgalom kül
döttsége.

A dán főváros egybegyült la
kosai nagy lelkesedéssel fogad
ták Hja Ehrenburg szovjet író 
szavait:

— A mii népünk, — mosdotta 
a szovjet iró, — tudja mit je
lent p háború, ezért következe
tesen harcol a békéért. A hábo
rút csupán kapzsi emberek ma
roknyi csoportja óhajtja, akik
nek nincsen szivük és nincsen 
lelkiismeretük./ Ezek Hitler 
nyomdokaiba léptek, az eszméket 
bombákkal akarják elpusztítani, 
a múlt összes ördögeit segitsé- . 
gül hívják — Krupptól, a volt 
SS-hóhérokig. Mindenük meg

van, ami a háborúhoz szüksé
ges: vannak tábornokiaik, pénzük, 
bombáik, főhadiszállásuk, tonna
számra urániumuk és hazugsá-

guk. Csupán egyetlen dolog 
hiányzik számításaikból — a ka
tonaság. Nincsenek és nem is 
lesznek katonáik, mert az embe
rek élni és nem meghalni, épí
teni és nem pusztítani akarnak; 
gyermekeket; akarnak nevelni, 
nem pedig átkozott bombákat 
dobálni.

— A világ összes jóhiszemű 
emberei követelik, hogy az öt 
nagyhatalom megbízottai ülje, 
nek össze és egyezzenek meg. A 
békepaktum nem , elvont foga
lom, nem diplomáciai fogás. A 
békepaktum az emberiség joga 
a békés életre. Felszólítunk 
benneteket, hogy velünk együtt 
írjátok alá ezeket az egyszerű 
szavakat: „Követeljük a béke- 
paktumot!“

A jelenlévők nagy érdeklő
déssel hallgatták Li Deh Csuan 
asszbny, kínai küldött szavait:

„A kínai nép szilárd meg
győződése, hogy a háború az öt 
nagyhatalom közötti szoros 
együttműködéssel elkerülhető és 
hogy ilymódon biztosítani lehet 
a bekét".

Mogens Fog dán békeharcos 
bejelentette, hogy Dániában ed
dig 76 700 aláírást gyűjtöttek 'a 
békefelhivásra.

fi koreai feditelwet
FENJÁN. — (Agerpres,) A Koreai Népi Demokratikus Köz- 

társaság néphadseregének főparainesnoksága május 8-án este ki
adott hadijelentése közli: A néphadsereg egységei a kínai önkén- 
(esőkkel együttműködve, több frontszakaszon sikeresen visszaver, 
ték az ellenség ellentámadásait. Az ellenség mind emberben, 
mind hadianyagban súlyos veszteségeket szenvedett.

A vietnámi repülők lelőtték
Artmand francia tábornok repülőgépét

SANGHAJ. - (Agerpres.) A 
vietnámi hírügynökség közli,
hogy Vo Nguen Zbnp, a viet
námi néphadsereg főparancsno
ka a IL . osztályú harci éremmel 
tüntette ki a 357-es légiegységet. 
Ez az egység Kaobangban lelőt
te a „B. 26“ jelzésű francia re
pülőgépet, amelyben Artmand 
tábornok az indokínai francia 
légihaderők parancsnoka és más

tisztek voltak.
Ho Si Mlnh elnök és a Viet

námi Demokratikus Köztársaság 
kormányának parancsára,, a 
néphadsereg főparancsnoksága 
utasította a helyi hatóságokat, 
hogy a katonai előírásoknak 
megfelelően rendezzék meg Art
mand tábornoknak és a, vele 
együtt meghalt francia tisztek
nek temetését- '

A Demokrata Nők Világszövetsége követeli:

Aültsüc bíróság elé Maelrttart!

l

íj

BERLIN - (Agerpres.) A 
Demokrata Nők Világszövetségé
nek titkársága tiltakozó levelet 
küldött az ENSz titkárságához. 
A DNVSz levelében kiemelL 
hogy azi (amerikai intervenciós 
csapatok Koreában az ENSz 
zászlaja alatt több mint tíz hó. 
nap óta folytatnak barbár hábo
rút. Naponta érkeznek hírek ar-

ról, 
rok 
iák 
és

hogy az amerikai agresszo- 
bombázzák és lemészárol, 
a polgári lakosságot, nőket 
gyermekeket, a legféktelö-

nebb vadsággal elpusztítják a 
koreai városokat és falvakat. 
Ezek a gaztettek felháborodást 
váltanak ki a világ összes asz- 
szonyai körében.
Pák Hen Jen, a Koreai Népi De-

mokratikus
ügyminiszterc

Harriman legutóbb á munkás- |
osztály legmegátalkodottabb el
lenségei, a szakszervezeti büro
kraták előtt beszédet mondott. 
Hangsúlyozta, hogy „a háborús 
állapot kívánatosabb, mint a bé
ke állapota". Legszívesebben az 
egész világot lángbaboritaná, 
csakhogy megteremtse a Wall- 
Strcct világuralmát.

Harrimant és társait Uljana 
East 'k, egy egyszerű khlhózpa- 
rasztnő jellemezte legjobban, 

■amikor a Szovjetunió békrhivei- 
nrk második öeszszövetségi kon
gresszusát’. ezt mo-ndotta róluk: 
„Hem fog sik'rülni. emberevő 
urak!" És ezt. kiállja Harriman- 
nah és bűntársainak n világ 
minden becsü’cles embere. A bé
ke hatalmas arr.vonata pozdor- 
jává fogja zúzni a harrimanok 
háborús terveit és Harriman is 
meg fogja kapni tetteinek méltó 
jutalmát. — a kötelet.

Köztársaság kül. 
» nyilatkozatában

újabb bizonyítékokat tárt fel az 
ENSz nevében elkövetett bar
bár kegyetlenkedésekről

A Demokrata Nők Világszö
vetsége követeli: Azonnal szün
tessék meg a kegyetlenkedéseket 
Koreában; vonják vissza az ide
gen csapatokat és adjak meg a 
koreai népnek a jogot, hogy ön
maga határozhasson sorsa fe. 
lett; meg kell szüntetni „ légi 
bamUtatámadásokat a kínai te
rület fölött; Indítsanak vizsgála
tot MacArthur koreai gaztettek 
nek ügyében és állítsák háborús 
bűnösként bíróság elé.

A Demokrata Nők Világszö
vetsége kimondja, hogy a nők 
milliói megbélyegzik a háborús 
gyujtogatókat és mindazokat 
akik újabb katasztrófába akar, 
jak sodorni az emberisegot



A zilahi városi néptanács számolja fel 
a közeBátásban mutatkozó hiányosságokat

Zilah, szilágyság! kisváros, 
az uj területi beosztás előtt me
gyeszékhely volt. Lakosai romá
nok, magyarok vegyesen. A va
rosban azt mondják, hogy ha
zánk uj területi beosztása után 
Zilah megváltozott, fejlődött. Ez 
igaz is Bár a közhivatalok át
költöztek Zsibóra, a kis város
ban mégis sok újat lehet látni, 
amely mind a szocializmus egy- 
egy fakadó rügye.

Az uj területi beosztás óta a 
zilahi kisiparosok is megtalál
ták a termelés helyes útját 
A párttagok kezdeményezésére 
76 szabóipari, 226 bőripari és 
több mint 200 építőipari munkás 
termelőszövetkezetbe tömörült s 
ma már n keresetük is jobb.

Megjavult Zilahon a közellá
tás is. A néptanács kereskedelmi 
ügyosztálya, a képviselőkkel
karöltve, kiirtotta a piacról a 
zugkereskedelmet. Városi és fa
lusi termelők a/ piacon, közvet
len a fogyasztóknak adják el az 
élelmieikkeket. De nézzük meg 
közelebbről a zilahi közellátás 
megszervezését.

A KÖZELLÁTÁS MEG
SZERVEZÉSE

A zilahi néptanáes kereske
delmi ügyosztálya tervszerüsi- 
tette a közellátási. A termelő
szövetkezetek dolgozói részére 
kantinokat létesített, ugyanak
kor gondoskodott arról, hogy a 
szabad piacon olcsón lehessen be
vásárolni a különféle élelmicik- 
keket. A néptanács gondoskodá
sa folytán ma már elégséges 
mennyiségben találhatók olyan 
élelmicikkek a piacon, amelye
ket az uj területi beosztás előtt 
az üzérkedők árusítottak két. 
háromszoros áron- így például 
tojást, tejfölt és egyéb élelmi 
cikket az elmúlt évben csupán 
azok vásárolhattak, akiknek 
kapcsolatuk volt a zugkereske- 
dőkkel, s többszörös árakat tud
tak fizetni az élelmiszerekért.

L JA néptanáes kereskedelmi 
ügyosztálya a zilahi piacot meg
tisztította a, zugkereskedőktől s 
éberen vigyáz arra, hogy meg
akadályozza a kulákok mester

zöldség szállításig. A kantin 
vezetősége úgy segít ezen, hogy 
a szövetkezetektől és a terme
lőktől bevásárolja a hiányzó 
zöldségféléket. Felszámolta ez a 
hantin a húsellátás terén mu
tatkozó hiányosságokat is. Ser
téseket vásárolt s azokat, étel- 

‘ maradékon hizlalta; így nem 
csupán a húsellátás oldódott 

. meg, hanem zsír is van bőven- 
_ A fentieken kívül krumpliról, 

kedéseit, akik1' alkalomadtán tojásról, savanyúságról, diókéi
ról, hagymáról és egyéb élelmi- 
cikkekről is gondoskodott a 
kantin vezetősége-

A közellátás szervezettségé
vel találkozunk az építészeti 
szövetkezet karitinjában, vala
mint más kantinokban is. A 
szövetkezeti tagok, vagy a fize-

megkísérlik a piaci árak emelé
sét Hiba azonban a piaci (ellá
tásban, hogy egyes élelmicikkek 
árát, mint például a tojást, nem 
állapította meg s igy az ára na
ponként változik,

A zöldség- és húsellátásban 
mutatkoznak kisebb hiányossá.

ül®!© jotót. zárt lei a üüSz enjedi szerkezete
NAGYENYED (Tudósitónk-

tói.) A MNSz. nagyenyedi városi 
szervezetének intézőbizottsága né- 

- hány nappal ezelőtt rendkívüli 
ülést tartott, amelyen elhatározták, 
hogy nyolc kizsákmányolót, akik a 
szervezeti munkát magatartásukkal 
károsan befolyásolják, kizárják a 
szervezetből.

Az intézőbizottsági ülést követő 
taggyűlésen Parajdi István szerve
zeti elnök felolvasta a kizárásra 
javasolt osztályellenségek nevét és 
ismertette népellenes cselekedetei
ket.
. A taggyűlés kizárta a Magyar 
Népi Szövetség tagjai sorából 
Tollas Mártont és feleségét. Tollas 
mint körjegyző a dolgozó nép bő
rén nagy vagyont harácsolt össze 

„Könyveket kaptunk ajándékba
pgyik este a vetésből hazamenet utánajan kiáltott 
^“az ujságfclelfcünk. —„Gyere, mert csomagod ér

kezett, mégpedig Bukarestből” — mondotta. Kétszer 
is elolvastam a címet, az'.án a mellékelt' levelet, míg 
meggyőződtem róla, hogy a csomag csakugyan nekem 
vól. Könyvek voltak benne, amiket az Irodalmi és 
Művészeti Kiadó küldött nekem, mint a „Világosság” 
levelezőjének, azzal a céllal, hogy népszerűsítsem 
őket társaim körében.

Nagyon megörvendtem, mert tudom, hogy sokat 
fogok tanulni belőlük s azonnal neki is láttam az 
olvasásnak. Aztán elmeséltem többi társamnak la 
a tartalmukat s röviden az összes kapott könyvek 
kollektivista társaimhoz kerültek. Nagy érdeklődés
sel olvassuk, mert ezekben a könyvekben olyan dob 
gokat találunk, am'lycnck nálunk is előfordultak * 
ív nagy tanulsárokat vonhatunk le belőlük

Szőlős! János
a benchldai „Augusztus 23” 
kollektív gazdaság tagja.

Elsősorban is köszönetét kell mondjak, 
hogy az Irodalmi és Művészeti Kiadó, a 

„Világosság" közvetítése révén, számomra köny
veket küldött. Ugyanakkor kaptam egy levelet 
is, amelyben kérnek, hogy a könyvek elolvasása 
után népszerűsítsem azokat ismerőseim körében 
is. Ezt a feladatot, örömmel vállalom annál is 
inkább, mert ezzel is hasznára válhatok a kö
zösségnek

Kérem a szorkes/tőségot, hogy tolmácsol
ják őszinte köszönotemet a könyvkiadónak « 
számomra juttatott könyvekért, ígérem, hogy 
tudásom és erőm latbnv,dóséval igyekszem fel
kelteni minél több dolgozó társam érdeklődését 
az olvasás iránt, hogy ezáltal is hozzájáruljak 
n kulturforradalom kiszélesitewhez.

Krasznai György,
a gyalui „Május 1“ kollektív gazdaság tagja.

gok Zilahon. A 'tavaszi vetési 
csata ideje alatt a falusi terme
lők elfoglaltságuk következté
ben vasárnap, kivételes esetek
ben szombaton hoznak zöldség
félét, vagy bárányhust a Pi®e- 
ra- így hétköznapokon csupán 
a városi földművesek árusíta
nak. Ezek azonban nem tudják 
ellátni elégséges mértekben’ a 
lakosságot zöldségfélével, bá- 
rányhussal. Természetes, hogy 
emiatt csütörtök és pénteki na
pokon a zöldségfélék ára fel
emelkedik. Meg lehet-e oldani 
az ilyen kisebb hiányosságokat! 
Igen, ha az „Aprozar" és a vá
rosi szövetkezet vezetősége _ nem 
tétlenkedik, hanem még mielőtt

szerződésesmegkezdődnék a
falusi. zöldségek szállítása, a

szövetkezeteken és felvásárlókon 
keresőiül naponta gondoskodik 
friss zöldségről.

ELLÁTÁS A KANTINOK
BAN

A zilahi bőripari termelőszö
vetkezet tery szerint dolgozik, 
aminek meg is van az eredmé
nye- Ez meglátszik a kpntinon 
is: 3'0—35 lejért finom, kétfogá_ 
sós ebédet tálalnak. A kantin 
vezetősége az elmúlt ősszel gon
doskodott arról, hogy a szüksé
ges élelmicikköket idejében be- 
szerezze. Szerződést kötött az ,K
„Aprozar“.ral a téli és tavaszi nyossagokat A vendéglő ^zcto- 

- •• setto u>v latszik nincs tisztábanzöldségellátásra. Az „Aprozar"- 
tó,l idejében átvette' az igényelt 
zöldségmennyiséget, és megfele
lő helyiségben tárolta.

A bőripari termelőszövetke
zet tagjainak száma egyre gya-
rapodik. Ebből kifolyólag , a 
kanfin számára igényelt zöldség, 
mennyiség nem elégséges a friss 

és 1918 után földbirtokosnak csa
pott fel. A gombásj és csombordi 
szegény dolgozó földműveseket a 
legkegyetJ en ebbül ki zsákmány ol ta. 
a múlt évben elszabotálta a mag- 
tisztítást és a vetést, s földjeit ma 
ife mással dolgoztatja meg. Tóth 
Lászlóné 30 hektáros kulák egész 
életében mások kizsákmányolásából 
éli és amikor a hőg koreai nép fel- 
segélyezésére gyűjtő csoport meg
jelent nála, a csoport kérését a leg
határozottabban visszautasította ■ 
Maár László földjeit és szőlőjét 
másokkal dolgoztatja meg, alkal
mazottait kizsákmányolta és a 
MNSz szervezeti munkáját gálád 
módon igyekezett meggátolni. Nagy 
Béla, volt Hangya-központi raktár
főnök munkásellenes magatartást 
tanúsított, 1944—45-ben peteóleum-

téses alkalmazótok ízletes ebé
deket kapnak 30—35 tejért. A 
„Május l.“ termelőszövetkezetben 
— bár csak tavaly ősszel léte
sített kantint — jobb minőségű 
ebédeket készítenék, mint a vá
rosi vendéglőben-

HIÁNYOS AZ ELLENŐR
ZÉS

Zilahon a város vezetősége 
szövetkezeti vendéglőt létesített. 
A' vendéglőben ebédelnek és va
csoráznak ünnepnapokon azok a 
dolgozók, akiknek nincsen saját 
háztartásuk. De a vendéglő hét
köznapokon is forgalmas.

A vendéglőnek egész sor fo
gyatékossága van. így a belépő
nek úgy tűnik, mintha egy füs
tös korcsmába került volna. A 
falak becsületére válnának egy 
kovácsmühelynek is. De a pad
lót sem seprik rendesen, ügy 
látszik, a vendéglő vezetősége 
nem törődik a tisztasággal. Az 
asztalterítőket nem mossák és 
nem cserélik rendszeresen. Az 
elmúlt napokban egy vendég 
megkérdezte, miért piszkosak az 
asztalterítők? A pincér a követ
kezőket felelte: Azért, mert a 
vezetőség nem gondoskodik 
tiszta térítőkről. Látná csak tíz 
nap múlva ...

De nézzük estak tovább a ha
nyag ellenőrzésből származó hiá- 

azzal, hogy a kutyák helye nem 
feltétlenül a vendéglő. Eltűri, 
hogy esténként vacsora idő 
alatt 5—6 kutya lebzseljen a 
vendéglőben. A vendéglő alkal
mazottai csontokat, ételmaradé-
kokat dobálnak a kutyáknak.
Tud-e erről a városi néptanács 
egészségügyi osztálya! Ellenőr- 
zi-e egészségügyi szempontból a 
városi vendéglőt? Bizonyára 
nem, mert ha ellenőrizné és in
tézkedett volna, a vendéglőben 
nem tanyáznának kutyák. A 
vendéglő vezetőségének és a
városi néptanáes egészségügyi 
osztályának sürgősen fel kell _ községi 
számolnia a helytelen kutyába- ken L
rútságot a vendéglőben.

Zilah 
ségtelen 
fennálló 
tetősére

közeli áfásában a két- 
eredmények in el ’,'itt

hiányosságok megszün. 
a városi néptanács ke.

reskedelmi és egészségügyi osz
tálya, az „Aprozar“, a városi 
szövetkezeti vendéglő vezetősége 
szervezze meg alaposabban az 
ellenőrző munkát

mai feketézett és az aszály idején 
egy véka kukoricáért 18 napig dol
goztatta a nélkülöző szegényparasz
tokat. Szabó Albert és neje, minta 
csombordi báró egykori gazdatisztje 
kegyetlenül kizsákmányolta a dol
gozókat és becsi birtokán mező
gazdasági alkalmazottait éhbérért 
látástól-vakulásig dolgoztatta. Gere 
György volt gazdatiszt és neje, 
Demeter Ákos volt nagykereskedő 
és neje és Újvári Erzsébet volt 
béldi földbirtokos földjeit mások
kal müveTtótte meg és a dolgozó 
parasztokat a végsőkig kisteipolyoz- 
ta.

A taggyűlésen több hozzászólás 
hangzott el és a felszólalók egyön
tetűen helyeseltek az intézőbizott
ság határozatát ég a nyolc kizsák- 
mányolót kizárták a szervezetből.

Pártunk 30. évfordulójára lelkese® 
készültek a „Co®structorul“ 

építészek termelőszövetkezetének 
dolgozói

Miután a resicai „Sovrom- 
metal“ és a sztálinvárosi „vö
rös Zászló“-üremek dolgozol 
Népköztársaságunk valamennyi 
üzemét versenyre hívták ki má
jus 8. tiszteletére, ” szövetkeze
tünk is elfogadta a versenyfel
hívást és a március 28-án tar
tott plenáris ülésen megszervez
tük a versenyt. A plenáris ülé
sen lelkes munkavállalások 
hangzottal?’el: a szövetkezeti ta
gok egyénileg, csoportosan és 
osztályonkint kapcsolódtak be a 
versenymozgalombá. Azóta tel
kes munka folyt szövetkezetünk
ben-

A versenyszakaszban elért 
eredményeket a napokban kiér
tékeltük. A kiértékelő ün
nepi gyűlést1 a szövetke

zet énekkara nyitotta meg, 
három énekszámmal. -Majd 
Schweiczer János alapszervezeti 
titkár üdvözölte a megjelente
ket és Varga Gyula szövetkezeti 
elnök pontróltpoiitra kiértékel
te a versenyeredményeket. A ki
értékelés során kiderült, hogy a 
termelőszövetkezet dolgozói nem
csak teljesítették, de lényegesen 
túlszárnyalták a vállaltakat. 
Varga Gyula felolvasta a ver-

Szamosudvarhely, Ndgygoroszló, 
Náprád és Romanas falvakban 

gyorsítani kell a vetést
A Kolozs-tartományi néptanács 

mezőgazdasági ügyosztályának mér 
nőkéi és technikusai május 4-én 
munkaülésre ültek össze a rajoni 
néptanácsok kiküldötteivel. Az ér
tekezleten a vetési kampány kiér
tékelését tűzték napirendre.

A Zsibó-rajoni néptanács kikül
dötte részletes, beszámolót tartott 
a bírálat és önbirálat szellemében.
Rámutatott az eredményekre és a 
hiányosságokra. Zsibó-rajonban a

J néptanácsok népgyülése- 
' ismertették á vetés határidő

. előtti teljesítésének fontosságát. A
dolgozó földművesek megértették 
ezt és magukévá téve a Párt tani- 
tásai't, nagy lendülettel kezdték 
meg a tavaszi vetéseket. Ezen a té
ren jelentős eredményeket értek el. 
A búza és a zab vetését a kitűzött 
határidő előtt befejezték. A határ- 
rész-fetóliasök tevékeny mozgósító 
munkát végeztek a dolgozó földmű-

Kérdés - Felelet
A kolozsfcarai „Béke útja” elne- vele a hozzávetőlegesen fél hektár- 

vezésü kollektív gazdaság tagjai _ra szükséges vetőmagot.
azt kérdezik, hogy melyek a szója Szóját tavaszbuza után kell vet-
termelési feltételei?

FELELET: A szója termesztése 
népgazdaságunk szempontjából igen 
nagyj’elentőségü. Harmincnyolc 
százalék fehérjét tartalmaz, nagy
jelentőségű élelmiszer, felhasznál
ható szójasaj't, sőt csokoládé ke- 

■ szitésére is. A gyógyszeripar egyik 
alapanyaga s igen nagyjelentőségű 
helyet foglal el a margarinkészités- 
ben és a festékiparban is. Ezenkí
vül pedig mürostot és gombokat 
készítenek belőle.

Sokoldalú felhasználhatósága 
miatt a szója elsősorban a kollek
tív gazdaságok növénye- A kollek
tív gazdaságok ebben az évben már 
nagy területeket vetnek be szója
babbal.

A szójabab termesztési feltételei 
közül figyelembe kell venni.'71 nö
vény éghajlat- és talajigényét. Ál
talában ott, ahol a kukorica jól te
rem. ott a szójabab termesztése is 
sikerrel jár. A szójának talaj igénye 
ncin nagy, a termőföld mésztartal
mút jól kihasználja, ezenkívül pe
dig nitrogénnel gazdagítja a talajt. 
A szója hajszálgyökcreibcn apró 
gömböcskók vannak, amelyekben 
nitro»éngyüjtö baktériumok he
lyezkednek cl. Ezek a baktériumok 
a levegő n'trogénjét lekötik és a 
talajba továbbítják. E gyökérlakó 
baktériumok azonban hiányoznak 
olyan talajokban, amelyeken szó
ját még nem termesztettek. E bak
tériumokat, hogy a szója Jól t:j' 
lődjék, bo kell vinni a termőtalaj
ba. A művelet úgy történik, hogy 
két deciliter „Baktcnit”-ct egy li
ter vízben feloldanak s belocsolják 

senyben kitűntek neveit.
A szövetkezet versenyzászló

ját a gépüzemből Kovács Mózes 
csoportja nyerte- Vándorzászlót 
nyert még Venczel Viktor cso
portja, amely 1600 csempe felra
kásával termelt többet az elő- , 
irányzatnál. Sajgó János ifjú
munkás a szövetkezet keretében 
működő szakmai tanfolyam 
rendszeres látogatásában tűnt 
ki. Sajgó, amellett, hogy fegyel
mezetten viselkedett, egyetlen 
nap sem ment készületlenül az 
előadásra. Dicséretben részesült 
Fülöp János, Kedves Márton, 
Molnár József, Szerona Sándor 
és Haász Eduár munkacsoport
ja. amelyek kitartóan harcoltak 
a versenyszakaszban azért, hogy 
minél nagyobb munkateljesít
ménnyel köszöntsék május 8-át?

A hozzászólások során Kedves 
Márton arra tett ígéretet, hogy 
május 8. után is hasonló lelke
sedéssel dolgozik. Kovács Mózes 
hangsúlyozta, hogy a verseny
zászlót elsősorban a szovjet 
munkamódszernek köszönheti, 
amit az elmúlt hetekben alkal
mazott.

Mester Mihály,
termelőszövetkezeti '.tag.

vesek között. Minden két napban 
összeültek a néptanáccsal és kiér
tékelték az addigi munkák eredmé
nyeit.

Ezzel szemben azonban hiányos
ságok 'is merültek fel a vetési kam
pányban. A rajoni néptenacs nem 
gondoskodott arról, hogy a szük
séges vetőmagokat idejében .besze
rezzék, s így egyes községekben a 
dolgozó földművesek lemaradtak a 
vetési munkákban.

Zsiibó-rajonban május 4-ig 94.3 
•százalékban - végezték el a tavaszi 
vetést, a kollektív gazdaságok pe
dig 96.6 százalékban teljesítették a 
tervelőirányzatot.

Fokozni kell a vetés ütemét Sza- 
mosudvarhely, Nagygoroszló,. Náp
rád és Romanas községekben. A 
rajoni néptanács tegye meg a szük
séges intézkedéseket, hogy ezekben 
a községekben sürgősen befejezhes
sék a tavaszi vetést.

ni. Vigyázni kell a talaj gyommen
tességére. A vetés határideje má
jus eleje. Szójababot mindig, gép
pel kell vetni, 30—40 centiméteres 
sortávolságra. A vetőmagszükség- 

hektáronként. Alet 60—70 kiló
szója gondozását gépesített eszkö- 

traktorvontatásuzökkel végzik:
gyomirtó és porhanyitó gépekkel, 
amelyek kitűnőién alkalmazhatók a 
kollektív gazdaságokban. A szója 
kétszeri kapálást igényel. Fogatos 
erővel, lókapával is jó eredmények 
biztosíthatók.

A mi éghajlatunkon rövid, 130— 
140 napos érésidejü szójafajtákat 
kell termeszteni, ügy kell vetni, 
hogy szeptember közepéig lehető
leg beérjen. A szója nem érik 
egyenletesen, ezért amikor három
negyedrésze érett, aratni kell. Az 
egyenletesebben érő, lombhullató 
fajtákat kaszálógéppel is lehet 
aratni. A cséplés megszervezése 
nagy gondot igényel, legmegfele
lőbb mindjárt szekérről csépelni.

A szója sok nedvességet tartal
maz. ezért gondosan, vékony réte
gekbe elterítve kell rnk'ározni. A 
helyes agroicchnikai feltételek al
kalmazásával 3000 kilós hektáron
kénti á’.iagh rmés érhető cl, ami 
nagjmérlékbrn növeli a kollektív 
gazdaságok 'övcdclmét.

HIBAIGAZITAS
Május 101 lapszámunkban, a 

„Pártunk megalakulásának 30. év
fordulóját ünnepelték Kolozsvár 
dolgozói" című cikkben előforduló 
szám az 1935. évi Donnata-gyári 
sztrájkkal kapcsolatban, kétezer.



Önkéntes munkával hidat építenek Nagyenyeden Színház - Mozi - Opera
. NAGYENYED. — (Tudósí

tónktól.) Az Enyed városi nép
tanáes május 5-én gyűlést tar
tott, amelyen a képviselők kez_ 
deményezésére városrendészeti 
kérdéseket beszéltek meg. Töb
bek között elhatározták, hogy 
megkezdik a városi fürdő előtti 
fahíd építését- Ezt a munkála
tot már meg is kezdték. Az uj 
híd, amely a jármüvek részére 
is használható lesz, nagymér
tékben elősegíti a teheráruforga- 
lom lebonyolítását. Ugyancsak 
ez a hid teszi lehetővé, hogy az 
útvonalon újabb építkezéseket 
és városrendészeti munkálatokat

Hajtsanak majd végre. A hid_ 
építés befejezése után kikövezik 
a gyalogjárót is, amely régóta ese
dékessé' vált- Az építéshez szük- 
sé^es anyagot a városi nőpta- 
nács beszerezte, a; munkálato
kat pedjg a dolgozok és a had
sereg szakképzett emberei ön
kéntes munkával végzik-

A nagyenyedi néptanáes má
jus 5-i ülésén újabb intéz
kedéseket léptetett életbe a köz
tisztaság megjavítása érdeké
ben. Az intézkedést falragaszo
kon és a tömegszervezetek ut

ján tette közzé e azóta a városi 
köztisztaság máris javult.

A dolgozók javaslatára a vá- 
- tosí néptanáes elhatározta a 
park rendbehozását; és padok el
helyezését a parkban. A leégett
Pavílont újjáépítik, hogy a vá
ros dolgozóinak kellemes pihenő 
és szórakozó helyet biztosítsanak. 
Az enyedit néptanáes a köziéi jövő
ben üzembehelyezi a vágóhíd 
melletti jéggyárat és hűtőkam
rát, Az enyedi dolgozók önkén
tes munkavállalásokkal járulnak 
hozzá a néptanáes munkatervé. 
nek név valósításához.

E. Z.

állami román opera:
Pénteken, május 11-én: Evgenyin 

Onyegin.
Állami magyar opera:
Csütörtökön, május 10-én: Figes 

báró.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Pénteken, május' 11-én, este 8 
órákor: üzenet az élőknek (Negyed-. 
szer.)

MOZI:
URÁNIA MOZGÓ: Idegen kikötő.

Előadások kezdete: 3, 5,7. és 9-kor.
Vasárnap U-kor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: 
Díszmagyar. 4, 6, 8-kor. Vasárnap 
11-kor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Aha. 
zafi. I. rész. Előadások: 3. 5, 7 j 
órakor. Vasárnap 11-kor matiné.'

CAPITOL: Egy asszony újra kez 
di az életét. 3. ’5. 7. 9. vasárnan 
11 matiné.
MUNKÁS MOZGÓ: A hős csapat 

Előadások: 3, 5, 7. 9 órakor. Va
sárnap U-kor matiné.

népmozgó’ (Popular): idegtn 
kikötő. Előadások kezdete; 3.33 
5.30, 7.30 és' 9.30-kor. Vasárnap 
11.30-kor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Május 
13-ig Híradó. Tudomány és technj. 
ka 10 sz. 8. sz. Úttörő. Harc az C]_ 
sőségért. Tavaszi melódiáik.

■ ÚJJÁÉPÍTETTÉK a zsiböi malmot 
A VÁROS DOLGOZÓI

Zsíbón a . tömegszervezetek taggyűléseken és 
rendkívüli üléseken feldolgozták a város dolgozóival 
a malom újjáépítésének kérdéséi. A dolgozók meg
értették ennek jelentőségét és önkéntes munkával 

jelentkeztek annak felépítésére. A malom a tél folya
mán leégett és azóta a környékbeli dolgozó földmű
vesek nagyon érzik hiányát. Zsibó földműves dolgo
zói keményen hozzáfogtak a munkához, Néhány hét 
alatt felépítették a malmot. Azok a földművesek, 
akiknek szekerük volt, összesen 263 munkanapot vé
geztek 157,800 lej értékben, a többiek pedig 120 mun
kanapot dolgoztak önkéntesen 16 ezer lej értékben. 
A malom felépítését május 8. tiszteletére vállalták éa 
május 6-ra be ís fejezték az építkezési munkálatokat. 
Az önkéntes munka végzésében Lungu Gheorghe és 
Mátyás István érte el a legszebb eredményt.

Horváth Ferenc 
rajoni MNSz-aktivista i

EREDMÉNYESEN TELJESÍTETTÉK MUNKAVÁL
LALÁSAIKAT A BÁNFFYHUNYADI „PROGRE- 

SUL” TERMELŐSZÖVETKEZET DOLGOZÓI

BÁNFFYHUNYAD. — (Tudósítónktól.) A bánffy- 
hunyadi „Progresul” termelőszövetkezetben lendüle
tesen folyik a munka. A tagok az újraszervezett mun
kaverseny során egyre szebb eredményeket mutatnak 
fel s ez arra vall, hogy a vállalat dolgozói magukévá 
tették az ötéves terv teljesítésének fontosságát. A 
pártévfordulóra megindult országos versenymozgalom- 
baők is bekapcsolódtak s. igyekeztek százszázalékosan 
teljesítem vállalásaikat. Blága Jolán például naponta 
125 százalékkal termel normán felül, mig a vállalása 
mindössze 20 százalék völt. Búzás Jenő 25 százalékra 
tett ígéretet és 119 százalékot teljesített előirányza
ton felül. Tamás István, á textflo.sztály felelőse jó 
példával akart előljárni s igy naponta 175 százalékot 
.ért .el Búzás Ferenc 210 százalékos normatultel- 
jesitéssel köszöntötte május nyolcadikát.

Az „Irodalmi Almanach^ legujabb száma
Az „Irodalmi Almanach” (a RNK 

írószövetsége kolozsvári fiókjának 
folyóirata) május—júniusi száma 
most jelent meg. Á folyóirat közli; 
G. Nyedosivln szovjet esztéta „Mű
vészet valóság” című 30 oldalas 
nagy tanulmányát, amely marxista 
elemzése a művészi aüsotáspk és 
valóság viszonyának. ~ Nagy Ist
ván uj regényének: Egy év a har
mincból, részletén kívül prózai irá- 
stíkkal szerepelnek: Bonezos István, 
Horváth, István, Kovács György, 
Mráz Lajos Ezeken kivül a folyóirat 
közli Ion Istrati: és Mihail Sadovea- 
nu legújabb novelláit Orbán Lajos, 
illetve Kiss Jenő fordításában, va
lamint. Vaszilij Bjenkov szovjet'í ró 
elbeszélését. Versekkel szerepelnek: 
Balogh József, Csehi József, Hor
váth Imre, Márki Zoltán és Szász

János. A szovjet költészetet ezalka- 
lommal Alekszándr Bezimenszkij, 
A. Szokotov és Szabir Abdulla, a 
testvér, román költőket Marcei 
Bresjasu (Szemlét- Ferenc fordítá
sa), loan Bra<l (Balogh József és. 
Jánky Béla fordítása) képviselik. A 
ké*  világháború közötti baladó ro
mániai magyar költészetből Brassai 
Viktor, Dávid István, Korvin Sán
dor. Józsa Béla, Salamon Ernő. Vá
sárhelyi Pál.és Zimán József ver
seit,-a a- munkásmozgalom forra
dalmi • dalait közli az IRODALMI 
ALMANACH.

VI. Ljvov „Atom és béke” cimü 
cikke az .atoménetóa' felhasználá
sának nláij helyzetére számol be és 
konkrét adatokkal mutatja meg • a 
Szovjetunió: magasréndü. tudomá
nyos szempontjait és'azt, hogy sok

haladó nyugati atom-tudós tagadta 
meg részvételét az atombomba 
gyártáséban, s ezzel a békeharc 
igen fontos szakaszon nyert meg
erősítést.,

Gaál Gábor. Horváth István ,,A 
csere” cimü novelláját bírálja, Nagy 
Olga gyermekirodalmunkat és 
Gáífalvi Zsolt, a bolsevik, harcosok 
irodalmi ábrázolását , ismerteti. 
Részletes? beszámolót közöl az 
ÍROD ALMI, ALMANACH a RNK 
Akadémiája tudományos űlésszaká-

A 208 oldalas IRODALMI AL
MANACH ára 80 lej," kapható 
könyvkereskedésekben ég utcai uj - ( 
ságárüsokriál. Előfizetéseket felvesz 
a., Sajtóélosztó .Központ minden 
fiókja '

A TÁRS ROMÁN-SZOVJET LÉGIFORGALMI TÁRSASÁG
' , uj menetrendje:

Kolozsvár—Marosvásárhely—Bukarest vonalon 1, gép 2. gép
Indul Kolozsvárról . S óra SOp. 17;óra —p.
Érkezik Marosvásárhelyre . 6 óra 55 p. 17 óra 25 p.
Érkezik Bukarestbe . .. 8 óra 20 p. 18 óra 55p,
Kolozsvár—Araa-^Teniesvár'' vonalon

OROSZ KATÖ, A KOLOZS- J
■. o ' r' ■ VÁRI HALADÁS ÚSZÓJA,

A SZOVJETUNIÓ CSAPATA SZEREPEL A LEGNAGYOBB KETTŐS ORSZÁGOS KEKOR
SIKERREL A KOSÁRLABDA EURÓPA-BAJNOKSÁGON DÓT JAVÍTOTT BUKA-

• PÁRIZS-— Mint megírtuk, a lett csoportjában.
Szovjetunió férfi kosárlabda vá- Az összes párizsi lapok rész- 
logatottja a párizsi Európa- letesen méltatják a kosárlabda 
bajnokságon hatalmas fölénnyel Európa-bajnókság ^küzdelmeit, 
nyerté meg első három mérkő_ Valamehhyi láp kiemeli á szoy- 
zését, A dánok, finnek és a tö
rökök elleni győzelem után,- . , 
Szovjetunió együttese 71:34 megvan, hogy 17 ország csapata 
arányban Ausztria csapatát is közül megnyerjék az Európa- 
leg'yőzte és igy veretlenül első bajnokságot.

, / . ■ RESTBEN .

BUKAREST. - Május 8.
tiszteletére az ország*  legjobb 
versenyzőinek részvételével uszó-
versenyt: rendeztek, amelyenjét kosarazok nagyszerű játé_ ----  . .

a 'kát, 'akiknek minden esélyük úszóink _ négy uj országos re- 
’ ' meg. A lcg_kordot javítottak

A VASAS. HALADÁS ÉS A SPÁRTÁK A MÁJUS 8-1 SPORT- 
VERSENYEK GYŐZTESEI

Pártunk .'pata ellen. A^, ifjúsági asztalite.KOLOZSVÁR. -
ÜO. évfordulójának tiszteletére 
több sportversenyt rendeztek Ko- 
lozsváron. Atekeversenyek küz-
delméből a Vágás I- csapata került 
ki győztesen. 2. Haladás, 3. Her
bák János, .4. Vasas II. Az ifjus 
sági teniszpsapatok döntőjében 
a Haladás együttese arány
ban győzött a Herbák János csa

nisz j. versenyek döntőjében a 
Spárwák 3:0 arányban győzött a 
Herbák .János együttese ellen.

Áz iskolák közötti röplabda 
versenyt, melyet ugyancsak má
jus 8. tiszteletiére rendezitek, a 
2. számú román fiúiskola és a 
román pedagógiai leányiskola 
nyerte.

nagyobb sikerrel Orosz Kató, a 
kolozsvári Haladás * versenyzője 
szerepelt, aki a 100 méteres női 
mellúszásban 1.29 mp.-es idővel 
uj szenior és ifjúsági rekordot 
állított fel. A 4x100 méteres pil- 
langótezásban a bukaresti Had- 
sereg 5.45 mp., a 200 méteres 
férfi pillangóu-szásban Patriehi 
(Hadsereg) 2.55.2 mpá, míg a 
10x100,méteres férfi gyorsítszás- 
ban a Hadsereg csapata ért el 
uj országos rekordot 11 58.5 mp.. 
cél.

Kolozsvárról indul 9 óra 30 p.
Áradra érkezik ' 10 óra 30 p.
Temesvárra érkezik 11 óra 05 p.
Kolozsvár--Nagyszeben—Bukarest vonalon
Kolozsvárról indul 9őra55p. ■,
Nagyszébenbe I érkezik ; 10 óra 30 p.
Bukarestbe érkezik . 1 lóra .50 p. ■
Kolozsvár—gzatmár vonaton : '
Kolozsvárról indul ' ' 11 óra — p.
Szatmárra érkezik. 11 óra 35 p.
Kolozsvár—Bukarest-vonalon
Kolozsvárról indul ‘ 12 óra 50 p.
Bukarestbe érkezik . 14 óra 20 p.
Az autóbusz-a városból a repülőtérre a gép indulása előtt 45 perc
cel korábban szállítja ki az utasokat

A repülőgépen való utazással időt és pénzt takarít meg! 
Tájékoztatásit ad, helyet biztosit és jegyet ad a

T A R S
ügynöksége, Kolozsvár, Szabadsá g'-tér' 16 szám. Telefon 18—70.

Közlemények
VÁRHATÖ IDŐJÁRÁS: Válto

zóan felhős idő, néhány helyen 
főleg nyugaton fotó eső. Mér
sékelt déli-délnyugati szél, A 
hőmérséklet nem változik lénye
gesen.

A VÁROSI NPJ’TANÁCS KÖZ
LI. hogy azok a tulajdonosok, akik 
mindczidcig állataikat nem iratiák 
fel legeltetésre, május 11 és 12-én 
beírathatják. Az összeírások az al- 
latvásártércn történnek.

APRÓHIRDETÉS
SZARVASBŐR KESZTYŰT, 

vagy szarvasbőr nadrágot, jó álla
potban vesz „Fcleacul” cukorka
gyár. Kolozsvár, Dosztojevszki-n. 
12. — NIKKELEZETT sportkocsi 
majdnem ui állapotban eladó. Für-

dő-utca 16. — FÉRFI KERÉKPÁR 
eladó. Bolitíneanu-utca 10. emelet. 
— BUCK MOTORKERÉKPÁR 
125-ös, kifogástalan, eladó. Vörös 
Hadsereg-utja 27. — KÖVESPAD 
tetején levő egy szoba, konyhás la
kásomat elcserélném hasonló lakás
sal. Garcalachi-utca 7. — DIÓ- 
FURNIROS, uj. kombinált szek
rény olcsón eladó. Bcthlen-utca 27. 
— VARRÓGÉP, schöbcrlágy, fekete 
bársony, villanyvasaló, alpakka 
evőeszközök, utazóládák, gyöngyök, 
tükrök, férfizakók eladók, Egye; 
lom-utca 11. cnnelct 10. — ELADÓ 
kétszer <*gy  szoba, konyha örökla
kás 120.00Ó-ért. állomás környékén. 
Istók-mgatlaniroda. Molotov-u. 11.

Felhívjuk bizományosainkat, 
hogy elszámolásukat sürgősen

Icüldíék meg 
„VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala 

Kolozsvár. Molatov-utea 16.

Elveszett Ératok
PIERDERI DE ACTE

Unnátoarele acte personale au 
fost pjerdute 5i posesorii tor le 
deciara nule de drept in máinllo 
orícui s'ar afla:

CHERECHES G. VASILE, dom:- 
cihat in comuna Soporu de Cam- 
pío (Regiiinca Cluj). carnet de -m- 
fcü cu 4 taloanc eiiberat de Militia 
Bucuresti din 28 Deccinbric 1950.

CIUBANCAN IOAN, Comuna 
Rus, Raionul Dcj. autor'zalia <lc 
folosire de masina, de 'eris Nr 
52647'1951. marca Erika, eiiberat 
do Militia Cluj din 22 Januárié 951.

CORPUS RÓBERT. Cluj. Sir. 
Molotov f—8. Dovacla Nr, 275 dm 
5 Apriiie 1951 pentru un hídon <ü 
Aragaz depus pentru mnplcrc. eh- 
berata de Soc. Competrol Autómat 
V. Cluj.

. DR. EUGEN MICLBA Dej; Fili- 
mon Sarbu 39—41, permis de cir- 
culatie de bicicleta Nr, 81 eiiberat 
de Militia Dej.

GÁLL CÁROL Cluj. Str. Ein
stein 2. Buletinul de inseriere la 
Bír. Pop. Nr. 047375 eiiberat de 
Militia Cluj si carnet de membru 
eiiberat de Sindicatul Sanítar Cluj.

MAGDA REMUS Cluj, Str. Be- 
zerédi 35. Livret Militar Ctg. 1931. 
Reg. 7. graniceri. eiiberat de ■ Cer- 
cul Tcritorial Cluj. Buletinul de 
inseriere la Bir. Pop. Serie 129235, 
Nr. 59235, permis de circulatie de 
bicicleta Nr, 2762 eiiberat do Mili
tia Cluj. Carnet Sindical eiiberat 
de Fcderala Micilor Meseriasi.

USUREL VASILE. Comuna FIo- 
resti, Raionul Cluj'. Str. Avram I. 
305. Buletinul de inseriere la Bir. 
Pop. Nr. 7/100 eiiberat de Sfatul 
Pcpular Florcsti. ordin de lasare la 
valra. eiiberat de Ccrcul Tcritorial 
Cluj s: abonamente de masina Cluj 
—Ftorcstj, ,s

ORBÁN MARTIN Comuna Gi- 
lau. Raionul Cluj, Permis de circu
latie de molocicleta Nr. 1755 s! 
foai<- do clasare clibcrata de Mili
tia Cluj :n anul 1949.

ÁGOPCSA LUDOVIC Cluj, Str. 
Kari Marx 18. Permis de circula‘ic 
de autoturism Nr. 255, clasare (Ida 
Ccrcul Tcritorial Cl*<i.  eiiberat dr 
Mril.'a Cluj. Autorzalie de ftinc'i.r 
narc Nr. 2186 eiiberat Admínídra- 
liei Financiare Clu*

GERGELY STEFAN Capmml 
Maré, Raionul Cluj, Regiiinca Cluj. 
permis de circulatie de bicicleta 
Nr. 16141. Seria 596218 marca Tor
pedó, eiiberat do Militia Cluj.

MUNKÁS MOZGÓ 
bemutatja 

„A HŐS CSAPAT” című filmet 
Főszerepekben: ■ V. Vanyin, I. 

Zsavon, M,. Kuznyecov 
Előadások: 3. 5, 7, 9 órakor 

Következő műsor: Áz ifjú gár
da, mindkét rész egyszerre.

ELŐFIZETŐINK 
FIGYELMÉBE!

Kérjük előfizetőinket, hogy hát
ralékukat a birtokukban levő 

csekklapon mielőbb küldjék 
meg.

„VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala 
Kolozsvár, Molotov-utca 16.

Veszünk 
mindenféle növényi- és állati 
zni ra d ék ot sza p pa n gyá rtánh oz. 

Készpénzzel fizetünk, vagy 
szappant adunk cserébe.

.„Coopcrp torul”
Chimico-Tcchnica

Gyüjtölclcp: 
L Sámuel. Baromvásúr-lcr 13-

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JŐZREF
Szerkesztőség: Horea-ut 6. It. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulaidonoa: 
..Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.
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